

Občasník obce Pochvalov



Vážení spoluobčané,

Dovolte, abychom vám poděkovali za vzorné chování v době nouzového stavu a dodržování všech nařízení vlády.

Oznamujeme, že všechny plánované kulturní a společenské akce se až do odvolání ruší.

Informace starostky obce

Kanalizace a vodovod.

Již šestým měsícem pokračují práce na výstavbě kanalizace a vodovodu. Práce na hlavní silnici by měly skončit 15. července a na místních komunikacích koncem měsíce srpna. V úterý 12. 5. 2020 se začalo s budováním přípojek k soukromým pozemkům. Pokračování na soukromých pozemcích je již na vás, měli byste je mít dobudovány do května 2021. V červnu by měla začít stavba vodojemu a čističky. Na podzim se budou opravovat místní komunikace, a také se bude pokládat nový asfaltový koberec na hlavní silnici.

Na vodovod máme přidělenou dotaci ve výši 19 471 064,64Kč, na kanalizaci 22 093 999,55Kč. Celkem bylo obci z Fondu životního prostředí přiděleno 41 565 064,19Kč. Celkový rozpočet na výstavbu vodovodu a kanalizace je 70 000 000Kč. Obec si vzala od Komerční banky úvěr ve výši 20 000 000,-Kč a ze svého rozpočtu bude doplácet ještě 8 500 000,-Kč.

Máme velké štěstí, že i v době koronaviru firma Zepris nepřestala pracovat a práce pokračují dle plánu. Největší problém jim dělá voda. Nejdříve u kulturního domu a nyní kolem rybníka u autobusové zastávky. Doufáme, že harmonogram prací nic nezdrží a vše dobře dopadne.

Uvědomujeme si, že podmínky ve vsi jsou nyní těžké a složité. Máme zaprášené domy, auta, špinavá okna. Provoz v obci je složitý, nevíme, kam si přeparkovat auta, aby nám nezůstala uvězněná v garážích nebo někde za výkopem, a přesto se všichni chováte velice slušně a trpělivě. Velmi si toho vážíme. Tento rok bude ještě náročný, ale vydržme. Vesnice i po dokončení prací bude plná jizev, ale doufejme, že společně dáme vše do pořádku a bude se nám v obci lépe žít.

Bytový dům č. p. 77

V červenci loňského roku započala přestavba tohoto domu a měla skončit koncem roku. Bohužel se práce protáhly, a tak dům byl dokončen až v březnu. Ovšem ještě v dubnu zde probíhaly dodělávky. Bydlet zde mohou zatím pouze nájemníci, kteří tady bydleli již před přestavbou. Na stávající elektřinu nám nebylo dovoleno připojit všechny byty, pouze dva a společné prostory. Další byty nám připojí až po posílení příkonu elektřiny, ovšem kdy to bude? Nevíme.

Přestavbu domu vyhrála ve výběrovém řízení firma Kaiser a spol.CZ s.r.o. za cenu 10 329 707,89Kč. Dotace činila 7 500 000,-Kč. Obec doplácela ze svého 2 829 707,-Kč. Více práce, které bylo potřeba udělat a nebyly v rozpočtu činili 78 935,56Kč. Obec vybavila byty kuchyňskými linkami a sporáky a platila jejich montáže. To vše stálo 271 782,-Kč. Projekt stál 93 900,-Kč. Celkem se obec podílela na této přestavbě částkou 2 923 607,-Kč.

Časem bude na tento dům ještě nezbytné vynaložit nemalé finanční prostředky. Bude nutné dodělat stavební práce ve sklípku, který je nyní vyklizen a otlučen.

Rozpočet na tento dům byl v době vyhotovení projektu 8 500 000,-Kč. Než k přestavbě došlo, tak se ceny práce i materiálu navýšily, a tak i celková cena byla vyšší, než jsme počítali. Ovšem myslíme si, že jsme udělali dobře. Rozhodnutím, dům přestavět a opravit z dotace, jsme ho zachránili. Za tři miliony bychom dům nikdy neopravili pořádně, pouze bychom lepili ty nejhorší závady. Dům již začínal být neobyvatelný a toto byla poslední šance ho opravit. Jsme rádi, že naši občané mají o byty zájem a doufáme, že se jim v nich bude dobře žít.

Ivana Rusová, starostka obce

Odpadové hospodářství

Sběrné nádoby na sklo, plech, oleje a tuky

Nádoby na sklo jsou umístěné u obchodu Jednota a naproti obecnímu úřadu, kde se též nachází nádoba na **plech** a nádoba na **sběr jedlých olejů a tuků z domácnosti**. Tuky a oleje musí být do kontejnerů ukládány v pevných obalech. Žádáme občany, aby u těchto sběrných nádob udržovali pořádek.

Kompostéry

Jsme velmi potěšeni, jak se občané obce zapojili do nakládání s bioodpadem. Téměř všichni občané si již vyzvedli na obci kompostéry. Doufáme, že se již bioodpad nebude vyskytovat v popelnicích, kam nepatří. Bioodpad tvoří největší část celkového odpadu vyprodukovaného jedincem. Tím, že ho dáte do kompostéru, získáte kvalitní hnojivo pro své zahrádky nebo pokojové rostliny.

Sběrný dvůr

Od května je opět pro veřejnost otevřen sběrný dvůr. Po dohodě zastupitelů obce bude možné na sběrný dvůr odvážet odpad pouze v určené dny a hodiny. Sběrný dvůr bude otevřen vždy **první sobotu v měsíci od 10 – 11 hodin**. I zde je nutné udržovat pořádek a ukládat do kójí pouze odpad, který tam patří.

Velkoobjemový kontejner

Kontejner na velkoobjemový odpad bude pro občany obce přistaven 5. 6. 2020. Kontejner bude opět umístěn pod kaštiny.

Za obec Pochvalov Mgr. Miroslava Vimrová

květen 2020